

Scântea

ORGANUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

SERIA III ANUL XIX Nr. 1630

4 PAGINI 4 LEI

Joi 12 Ianuarie 1950

In numărul de azi:

- CRITICA ȘI AUTOCRITICA — FORȚA MOTRICE A DESVOLȚĂRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE. de S. BARDIN (Pag. 2-a)
- „ACOLO UNDE E STALIN, E DREPTATEA CARE INVINGE ÎNTOTDEAUNA!” — Muncitorul Dragomirescu Dumitru și soția sa vizitează expoziția „Iosif Vissarionovici Stalin — conducătorul luptei popoarelor pentru pace, democrație și socialism”. (Pag. 2-a)
- A 4-a ANIVERSARE A REPUBLICII POPULARE ALBANIA. (Pag. 4-a)
- ALIANȚA LUI TITO CU LABURISTI ENGLEZI. de P. TODOROV — Articol apărut în „Pentru pace trainică, pentru democrație populară!” Nr. 1 (61). (Pag. 3-a)

Zilnic — noi eforturi pentru ridicarea culturală a satelor!



Pentru construirea socialismului în țara noastră, pentru realizarea unei din sarcinile cele mai importante ale Partidului și ale întregului popor muncitor: transformarea socială a agriculturii, o condiție indispensabilă este sfărâmarea negrei leșpezi de ignoranță și inapoiere așezată de regimul burghez-moșieresc asupra satelor noastre. Uriașă operă de construire a socialismului cuprinde în ea, ca o necesitate imperioasă, ridicarea la o viață conștientă, eliberată din chingile ignoranței și superstițiilor, a milioanei de oameni chemați să construiască noua orânduire.

Comitetul Central al Partidului a subliniat importanța deosebită a folosirii intense a acestei lupte pentru ridicarea politică și culturală a satelor. „Instrucțiunile pentru intensificarea muncii politice și culturale la sate în perioada de iarnă” trimise Comitetelor Judefene de Partid trebuesc urmate întocmai.

Primul scop imediat al acestei munci de ridicare a nivelului politic și cultural la sate este întărirea organizațiilor de Partid dela sate și a activului de țărani muncitori grupat în jurul lor. De aceea, în toate colțurile țării, organizațiile de Partid dela sate au organizat cursuri serale sau duminiciale și cercuri de lectură pentru membrii de partid și pentru elementele cinstite, devotate, fără de partid. Buna desfășurare a acestor cursuri constituie o chezie a desfășurării în bune condiții a întregii munci culturale la sate. În multe locuri aceste cursuri și cercuri au cucerit interesul țăranilor muncitori. Astfel în comuna Urziceni-Ialomița, participarea la lecțiile cursului seral crește mereu. În comuna Cărpiniș-Timis Torontal cele patru cercuri de lectură au o activitate rodnică. Frevența e de 90%.

O sarcină de uriașă însemnată în cadrul muncii culturale la sate este sfărâmarea analfabetismului. Partidul nostru a pus în fața clasei muncitoare sarcina de a scoate țăranimea muncitoare din întunericul neștiinței de carte.

Județul Teleorman este unul dintre județele fruntase în această privință. În unele comune din Teleorman sunt folosite și metode noi, îndrăznețe, în organizarea acestei munci. În comuna Peretu toți cei circa 1200 de analfabeți sunt cuprinși în 60 grupe de alfabetizare. Cei 26 de învățători din comună conduc fiecare câte o grupă, iar pentru conducerea celorlalte grupe au pregătit pe alți intelectuali din sat și chiar ȚĂRANI MUNCITORI CU ȘTIINȚA DE CARTE.

Multiple cămine culturale desfășoară o activitate bogată. În acele locuri unde organizațiile de Partid înțeleg just sarcinile muncii culturale la sate, căminul cultural devine tot mai mult centrul luminării satului.

Intrecerea căminelor culturale pormită acum mai mult de o lună este un fenomen cu totul nou și de cea mai mare însemnată în viața satelor. Nici nu se putea visa odinioară la o ÎNTRECERE CULTURALĂ în mijlocul țăranimii. Deosebit de rodnică a fost întrecerea în acele locuri unde s'a pus accentul pe organizarea cititului, căci răspândirea dragostei pentru citit și munca de bază în campania culturală. La multe cămine culturale au loc regulat seri culturale în cadrul cărora se citesc cărți și broșuri folositoare.

Intensificarea muncii de răspândire a cititului la sate e necesar să fie ajutată printr-o cât mai bună difuzare a broșurilor și ziarelor la sate, deosebi a „Scântei Satelor”, folosindu-se în această acțiune și secțiile de librărie ce au început să ia ființă pe lângă cooperative.

Primele două etape ale întrecerii echipelor artistice ale căminelor culturale au demonstrat cu prisosință avantajul activității artistice în multe din satele noastre.

Entuziasmul cu care țăranimea muncitoare, sub conducerea clasei muncitoare, în frunte cu Partidul, s'a angajat pe drumul dobândirii temeiilor culturii constituie o palmă răsunătoare pe fața hădă a regimului de exploatare și mizerie din trecut. Cifrele sunt mai grăitoare ca orice altceva: când te gândești că în vremea burgheziei funcționau numai 256 cămine culturale — și acelea aflate în ghieraie chibaburilor — și că astăzi sunt nu mai puțin de 10.079, iar în Plan e prevăzută înființarea a încă 1400, îți dai seama de uriașă distanță parcursă și, mai ales,

de marile perspective care ne stau în față.

Frumoasele rezultate dobândite în multe județe în întrecerea muncii politice și culturale la sate se datoresc în primul rând înțelegerii importanței acestei campanii de către Comitetele Judefene de Partid, care au organizat munca în mod temeinic. Indesebi s'au obținut roade bune acolo unde s'a organizat temeinic agitația de Partid. Cu ajutorul agitatorilor bine instruiți, s'au putut mobiliza mase de țărani muncitori la munca culturală.

Acolo însă unde nu a existat o justă înțelegere a importanței campaniei, nu a existat nici organizarea cuvenită și deci și rezultatele sunt slabe în județul Tulcea, de pildă, desconsiderarea muncii culturale la sate a atins atari proporții, încât un reprezentant de răspundere al Comitetului Provizoriu județean, la cererea de a se asigura mijloace de transport pentru echipele unor cămine culturale depărtate să poată participa la întrecere — a răspuns că „nu are măsini pentru distracții”. Munca culturală la sate — „distracție”!

În unele locuri din județ masele au luat atitudine critică sănătoasă față de desconsiderarea muncii culturale de către unii activiști. ÎN COMUNA TUDOR VLADIMIRESCU, ȚĂRANII MUNCITORI AU TRIMIS O DELEGAȚIE LA SECȚIA DE ARTĂ ȘI CULTURĂ A COMITETULUI PROVIZORIU PENTRU A-SI SPUNE NEMULȚUMIREA ASUPRA FAPTULUI CĂ ECHIPA CĂMINULUI LOR N'A FOST CHEMATĂ LA CONCURSURI.

În comuna Vinerea-Hunedoara, clădirea căminului cultural a fost luată de cooperativă, iar căminul a fost mutat într-o odaie din casa unui chibaur. S'ar putea cita și o serie de alte cazuri care ogîndesc o atitudine greșită și inadmisibilă față de sarcina importantă a ridicării culturale a satelor.

O lipsă serioasă este faptul că în multe cămine culturale cititul e complet neglijat, acordându-se atenție numai echipelor artistice. Și — normal — în aceste cămine nici munca artistică nu e dusă în mod satisfăcător, căci și ea cere o neînțățată ridicare a nivelului politic și ideologic.

Lipsurile și greșelile care se mai observă în activitatea unor organizații de Partid și Comitetelor Provizorii trebuesc grabnic lichidate. Poporul nostru muncitor se află în tr'o luptă încordată pentru clădirea viitorului său fericit, într'o luptă mereu mai acută cu dușmanul de clasă, deosebi cu chibaurimea, cea mai numeroasă clasă de exploatare. Oriunde se află un chibaur, se află și un dușman al luminării satelor. Oriunde culturalizarea satelor merge prost, aceasta a duce apa la moara chibaurilor. A nu folosi toate metodele de ridicare politică și culturală a satelor: cursuri serale, cercuri de lectură, cursuri de alfabetizare, în trecerea căminelor, etc., în seamnă a nu folosi minunatele arme pe care ni le pune la îndemână Partidul în lupta cu exploatarea, însemnă a lăsa teren prielnic de dezvoltare influenței dușmanului, însemnă a stânjenți — conștient sau nu — mersul înainte al poporului nostru.

FIECĂRE ZI PIERDUTA ÎNSEAMNĂ ÎNTĂRZIEREA RIDICĂRII CULTURALE A SATELOR NOASTRE, ÎNSEAMNĂ O PAGUBĂ SERIOASĂ ADUSĂ CONSTRUIRII SOCIALISMULUI.

Datoria organizațiilor de Partid, a Comitetelor Provizorii, a organizațiilor de masă: U.T.M., U.F.D.R., A.R.L.U.S., a învățătorilor și celorlalți intelectuali progresiști dela sate este de a asigura folosirea din plin a acestor arme.

O atenție deosebită trebuie acordată muncii culturale în sectorul socialist al agriculturii. Trebuie dată bătaia pentru ca NICIUN MEMBRU AL GOSPODARIILOR AGRICOLE COLECTIVE, NICIUN SALARIAT AL GOSPODARIILOR AGRICOLE DE STAT ȘI S.M.T. URILOR SĂ NU RAMANA ANALFABET.

Desfășurând larg munca culturală la sate vom putea realiza progrese rapide în procesul de transformare socialistă a agriculturii, vom putea asigura întărirea purtătorilor armate a păcii, condusă de Uniunea Sovietică și de marele Stalin, vom forma noi și noi luptători conștienți pentru cauza păcii și socialismului. Timpul căl mai rămâne din perioada jernii trebuie întrebuințat cu cea mai mare HARNICIE. NEPRECUPETIND NICIO SFORTĂRE pentru ca iarna aceasta să constituie într'adevăr o etapă importantă în ridicarea politică și culturală a satelor!

DIN REPUBLICA POPULARA ROMANA

Muncitorii dela „Sovrompetrol” Țintea-Băicoi luptă pentru sporirea producției de țitei

Muncitorii și tehnicienii dela schele „Sovrompetrol” Țintea-Băicoi s'au avântat în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea sarcinilor Planului de Stat. Aplicând pe scară largă metodele sovietice, muncitorii și tehnicienii dela Sovrompetrol au reușit să ridice simțitor producția de țitei încă din prima săptămână a anului.

Astfel, Serviciul tehnologic al schelei a intensificat stu-

diul procesului tehnologic la un număr de sonde cu declin de producție. La sondele 313, 317, 322, și 341 s'a procedat la o determinare mai justă a debitului de gaze, fapt care a dus la o creștere a producției de țitei a acestor sonde cu 28 la sută. Aceași operație s'a făcut apoi la sonda 344, care chiar a doua zi a produs cu 22 la sută mai mult țitei. La sondele 13 și 17, în urma studiului techno-

logic, s'a constatat că nivelul straturilor permite o exploatare mai mare. Prin folosirea unor duze cu un diametru mărit, producția de țitei a crescut și la aceste sonde, cu 26 la sută.

Pentru a da posibilitate muncitorilor și tehnicienilor de a spori tot mai mult producția de țitei a schelei, serviciul tehnologic continuă să verifice tehnologia sondelor.

Laminatorii dela „Industria Sârmei” au început lupta pentru mai buna folosire a utilajului

CAMPIA TURZII (Dela corespondentul nostru). — Insuflețiti de frumoasele rezultate dobândite în cadrul Planului pe 1949, laminatorii dela „Industria Sârmei” au început lupta pentru mai buna folosire a utilajului. Organizați du-și mai bine munca ei au

reușit să obțină o serie de depășiri de norme.

Echipa lui Gherman Emanoil a depășit norma cu 55% în ziua de 2 Ianuarie, iar echipa lui Florea Iuliu cu 18%. A doua zi echipa laminatorilor lui Gherman Emanoil a dat cu 61,3% mai multe laminate,

iar echipa lui Florea Iuliu cu 54%.

Tânărul Berar Remus, care lucrează la trei mașini de trefilat sârme speciale neferoase, a realizat în primele patru zile ale anului 1950 o depășire zilnică a normei de 66%.

510 țărani muncitori din comuna Piscu județul Covurlui au încheiat contracte cu S. M. T.

În comuna Piscu județul Covurlui, 510 țărani săraci și mijlociași au hotărât să formeze o întovărășire pentru a-și lucra pământul cu tractoarele și mașinile Statului. Ei au și încheiat contracte cu S.M.T.-Vameș care le va lucra pământul.

Instalarea unui aparat cinematografic la Căminul Cultural din comuna Ion Corvin, județul Constanța

CONSTANȚA. — (Dela Gh. Mirea, coresp.). De curând, la Căminul Cultural „Gh. Vasilechi” din com. Ion Corvin, județul Constanța, a fost pus în funcțiune un aparat de proiectie cinematografică dotat cu filmul sovietic „Căminul Cultural de către Ministerul Artelor, din stocul primit din Uniunea Sovietică.

Construcția cabinei și lucrările de instalare a aparatului au fost făcute prin muncă voluntară de către țărani muncitori din comună. La rândul lor, femeile în cadrul U.F.D.R. și U.T.M. — iste au tencuit cabina și au văruiat sala Căminului Cultural. Inaugurarea cinematografului

s'a făcut într'un cadru festiv în prezența a peste 250 țărani muncitori în frunte cu membrii Gosplanului și Gosstatului „Secera și Ciocanul”.

După programul artistic executat de echipa Căminului Cultural a rulat filmul sovietic „Vino să faci vin”.

În comuna Balint, jud. Severin, țărani muncitori îndrumați de organizația de Partid au instalat lumina electrică în noua sală a Căminului Cultural, urde în curând va funcționa și un cinematograful. Curentul electric va fi furnizat de moara din comună.

La Iași au fost amenajate trei cămine studentești

IAȘI. — Ministerul Învățământului Public a alocat Comitetului de asistență studențească din Iași fondurile necesare amenajării a trei cămine studentești. A fost comandat mobilierul necesar și s'au achiziționat materialele de construcție pentru repararea căminelor. De curând a fost pus la dispoziția studenților căminul „1 Mai” și în câteva zile vor fi date în folosință și căminele „21 Decembrie” din str. Kogălniceanu și „Nicolae Bălcescu” din str. Sf. Andrei. (Agerpres).

La fabrica de ciment „Sovromconstrucții Nr. 1”-Dej a luat ființă un colț roșu

DEJ. — (Dela corespondentul nostru). De curând s'a inaugurat colțul roșu la fabrica de ciment din Dej. Clădirea s'a construit prin muncă voluntară de către muncitorii.

Colțul roșu dispune de tot mobilierul necesar, mese de ping-pong și 6 scauri, precum și o bibliotecă cu peste 1000 volume.

Totuși, activitatea colțului roșu nu este satisfăcătoare, da-

toriile slabele sau popularizări în rândul muncitorilor. În prezent sala servește mai mult ca o sală de așteptare.

Organizația de bază și sindicatul din această întreprindere analizează această situație cu lămuriri ca în scurt timp colectivul de conducere al colțului roșu să întocmească un program de activitate și să constituie cercuri de lectură, echipe de șah, ping-pong și altele.

O creșă de cartier la Sighet

(Dela Aurelia Suciu, coresp.). În orașul Sighet s'a înființat de curând o creșă de cartier cu 40 de paturi pentru copiii salariaților din întreprinderile și instituțiile care nu au creșe. La această creșă sunt primiți copiii dela 2 luni la 3 ani, asigurându-li-se o îngrijire deosebită.

La Brăila se fac pregătiri pentru sărbătorirea centenarului lui Eminescu

BRĂILA (Dela corespondentul nostru). — Pentru sărbătorirea centenarului poetului Mihail Eminescu, în orașul Brăila a luat ființă de curând o comisie specială care va conduce și va coordona toate manifestările ce vor avea loc cu acest prilej.

În cursul lunii Ianuarie se vor organiza conferințe și festivaluri la Căminele Cul-

turale din oraș și județ.

Cenaclul literar „Hristo Botev” din localitatea — cu concursul Uniunii Scriitorilor din R. P. R. — a luat inițiativa organizării unei săzătorii literare.

La această săzătorie vor citi din operele lor poeți și scriitori din Capitală și membri ai cenaclului din localitate.

REAȚIONARI ȘI NOUL PLAN DE STAT



— „Iată cum ni se distrug cele mai scumpe tradiții... Auzi! Să ne industrializeze pe noi, țară... emnamente agricole!”

Un curs de îngrijitoare pentru copii la Roman

(Dela Ignat Virginia, coresp.). Fătala Crucii Roșii din Roman a deschis un curs de îngrijitoare pentru copii, urmat de 20 țărani muncitoare. Cursurile sunt predate de medici de specialitate și vor dura trei luni.

Școală de tractoriste la S.M.T. Pașcani-Baia

Pe lângă S.M.T. Pașcani din județul Bacu funcționează o școală de tractoriste la care au absolvit cursurile până acum trei serii de eleve. Terele care urmează această școală sunt venite dela S.M.T.-urile din întreaga țară și după absolvirea școlii, care are o durată de trei luni, ele devin ajutoare de tractoriste timp de șase luni, iar apoi tractoriste calificcate. (Agerpres).

Un curs de alfabetizare pentru romi în cătunul Măliniș-Sebeș

FAGARAȘ 5 (Agerpres). — În cătunul Măliniș-Sebeș din jud. Făgăraș funcționează un curs pentru alfabetizarea romilor care este frecventat de 65 romi.

La acest curs, pe lângă învățarea cititului și scrisului se țin conferințe pentru combaterea misticismului și a superstițiilor. Elevii primesc gratuit din partea Ministerului Învățământului Public materialul didactic necesar.

Sosirea în Capitală a delegației scriitorilor sovietici care va participa la sărbătorirea centenarului nașterii lui Mihail Eminescu



Delegația scriitorilor sovietici la sărbătorirea centenarului nașterii lui Eminescu. În clișeu (înțloc) poeții G. N. Leonidze și S. P. Scipaciov, înconjurați de reprezentanții U. S. D. R. și ai presei române.

Eri seara la orele 10, a sosit în Capitală delegația scriitorilor sovietici, formată din S. Scipaciov și G. Leonidze, care va participa la sărbătorirea centenarului nașterii lui Mihail Eminescu.

Pe peronul Gării de Nord, membrii delegației au fost întâmpinați de tovarășii: Za, haria Stancu, președintele Uniunii Scriitorilor din R.P.R., Radu Mănescu, consilier ministerial, din partea Ministerului Artelor, Mihail Beniu, M. Novicov și Al. Sahighian, secretari ai Uniunii Scriitorilor din R.P.R., M. C. Vnuk, președintele Asociației corespondenților presei străine, Traian Selmaru, redactor responsabil adjunct al ziarului „Scântea”, Elisabeta Luca, M.

Breslașu și alți numeroși scriitori și ziaristi.

Deasemeni, delegația a fost întâmpinată de V. A. Karetkin, prim secretar al Ambasadei Sovietice și I. A. Maximovskii, reprezentant permanent al VOKS-ului în R.P.R.

La coborirea din tren, scriitorii sovietici au fost călduros întâmpinați de reprezentanții literelor și ai artei din țara noastră.

IAȘI, 10 (Agerpres). — Marți la orele 8.30, a sosit la Iași delegația scriitorilor sovietici, formată din S. Scipaciov și G. Leonidze, pentru a lua parte la festivitățile în cadrul Centenarului Eminescu.

Membrii delegației au fost întâmpinați în gară de G.

Ivanov, consulul sovietic din localitate, reprezentanți ai Comitetului Județean P.M.R., ai Comitetelor Provizorii județean și orașene, ai organizațiilor de masă, ai Institutelor de cultură și artă, scriitori, artiști, etc.

Cuvântul de bun venit a fost rostit de Jean Livescu, rectorul Universității „Cuza Vodă” din Iași, după care scriitorul sovietic S. Scipaciov a adus un cald salut din partea scriitorilor din U.R.S.S. Oaspeții au vizitat apoi bojdeuca lui Creangă din cartierul Țicău și Arhivele Statului, unde au cercetat cu interes diferite documente cu privire la Eminescu și Creangă.

La orele 15.45 delegația sovietică a părăsit orașul Iași, plecând spre București.

In pag. III-a

O prezentare a scriitorilor sovietici S. P. Scipaciov și G. N. Leonidze, delegați la sărbătorirea centenarului nașterii lui Eminescu

Actualități din U. R. S. S.

Plante producătoare de cauciu cultivate în regiunile nordice

Stațiunile experimentale din regiunea Leningrad au reușit să acclimatizeze în regiunile cu climă aspră din jurul Leningradului planta coc-sagăz, din care se extrage cauciu. Această plantă se cultiva până acum în regiunile sudice ale U.R.S.S. Folosind metode ce au la bază metodele descoperite de academicianul T. Lăsenco, oamenii de știință

sovietici au izbutit să cultive pe loturi experimentale varietăți noi de coc-sagăz, extrem de productive și rezistente la frig. Plantându-se coc-sagăzul pe suprafețe întinse și în regiunile nordice, se va obține astfel un important plus de cauciu pe care industria sovietică îl cere în cantități tot mai mari.

Intrecere socialistă între soviete

Consiliul de Miniștri al R.S.S. Lituană a examinat recent rezultatele întrecerii dintre sovietele orașelor din republică. Intrecerea a fost câștigată de sovietul orașenească din Vilnius, care a desfășurat în această perioadă o activitate deosebit de rodnică, obținând cele mai bune rezultate în domeniul lucrărilor urbanistice și al satisfacerii cât mai depline a cerințelor de ordin cultural ale oamenilor muncii. În Vilnius, sub conducerea sovietului local, au fost reconstruite și înfrumusețate numeroase străzi, parcuri și grădini, au fost amenajate noi stadioane și terenuri de sport. Planul de construcții de locuințe a fost

considerabil depășit, reducându-se în același timp costul lucrărilor de construcție cu 50% față de suma prevăzută în plan.

Sovietul orașenească din Vilnius — câștigătorul întrecerii — a fost distins cu Steagul Roșu al Consiliului de Miniștri și al Consiliului Central al Sindicatelor, precum și cu premiul I în valoare de 20.000 ruble.

Premiul II a fost câștigat de sovietul orașului Caumas.

Intrecerea între orașele mai mici ale Republicii a fost câștigată de sovietul din Zarasai, care a primit Steagul Roșu, iar în locurile doi și trei s'au plasat sovietele din Maječiai și Sachiai.

Tovarășul Teodor Rudenco a fost acreditat ambasador al țării noastre în Republica Populară Chineză

Printr'un decret al Președintelui Marii Adunări Naționale, tovarășul Teodor Rudenco a fost eliberat din funcțiunea de Ambasador al Republicii Populare Române în Iugoslavia.

Tovarășul Teodor Rudenco a fost acreditat în calitate de Ambasador al Republicii Populare Române în Republica Populară Chineză.

Guvernul central popular al R. P. Chineze a comunicat agrementul său pentru această numire. (Agerpres).

In cursul lunii Ianuarie va avea loc la București ședința Comitetului Executiv al F. M. T. D.

În cursul lunii Ianuarie va avea loc la București ședința Comitetului Executiv al Federației Mondiale a Tineretului Democrat.

După cum se știe, Federația Mondială a Tineretului Democrat numără în rândurile sale peste 60 milioane de tineri din 83 de țări, care luptă pentru pace, democrație, independența națională a popoarelor și un viitor fericit.

Ședința Comitetului Executiv are o deosebită importanță, deoarece este prima după cel de al doilea Congres al F.M.T.D., care a avut loc la Budapesta în Septembrie 1949.

În această ședință se vor discuta probleme ale tineretului mondial, legate de lupta pentru pace și un viitor mai bun. (Agerpres).

Sarcinile Industriei Construcțiilor

Expunerea tovarășului L. Sălăjan, membru al C. C. al P. M. R., ministrul Construcțiilor, la conferința pe țară a personalului conducător din industria construcțiilor

Marți dimineață au continuat în Aula Facultății de Arhitectură lucrările conferinței organizate de Ministerul Construcțiilor...

Analizând rezultatele Planului de Stat pe anul 1949, vorbitorul a arătat că acesta a fost realizat și depășit datorită politicii juste a Partidului și Guvernului...

Lucrările conferinței s'au încheiat Marți seara. În ultima ședință, a luat cuvântul tov. Ing. N. Corcincchi, ministru adjunct...

Conferința dela Ministerul Silviculturii și al Industriei Lemnului

La Ministerul Silviculturii și al Industriei Lemnului, a avut loc o conferință cu șefii secțiilor silvice, directorii și inginerii șefi dela toate întreprinderile forestiere...

Ședință festivă a Cenuclului Tineretului închinată aniversării lui Mihail Eminescu

Cenuclul literar al Tineretului din Capitală anunță pentru Joi 12 Ianuarie a. c. la orele 17 o ședință festivă închinată aniversării a 100 ani dela nașterea lui Mihail Eminescu...

Prelungirea termenului pentru depunerea declaratiilor privitoare la contribuția în muncă

Comitetul Provizoriu București face cunoscut că termenul de depunere a declaratiilor pentru contribuția în muncă s'a prelunghit până la data de 16 Ianuarie inclusiv.

O școală serală sindicală la Brad, județul Hunedoara

Pe lângă Sindicatul Mixt din Brad, județul Hunedoara, a luat ființă de curând o școală serală sindicală. Școala este urmată de 43 cursanți din întreprinderile...

O școală de calificare profesională la fabrica de cherestea Moldovița, din județul Cămpulung

CAMPULUNG (dela Ciubolaru M., corespondent). Pe lângă fabrica de cherestea Moldovița, județul Cămpulung, a fost înființată o școală de calificare profesională cu o durată...

Informații culturale

ARLUS — Filiala București anunță deschiderea ciclului de conferințe „Literatura rusă și sovietică” la Casa de Cultură a Filialei din Calea Victoriei Nr. 42, Joi 12 Ianuarie, orele 18.

La conferința tov. M. Novicov, secretar al Uniunii Scriitorilor din R.P.R., despre: „Importanța cunoașterii literaturii ruse și sovietice”.

AR.L.U.S.—Filiala București

RADIO — Joi 12 Ianuarie 1950

RADIO ROMANIA ȘI RADIO BUCUREȘTI I — 6.05: Radio-Jurnal; 6.55: Buletinul de știri în limba rusă; 7.30: Citirea articolului de fond din ziarul „ScânTEIA”; 7.45: Zorile pionierilor; 13.10: Orchestra Nieu Stănescu; 13.20: Revista presei; 14.00: Emisiune muzicală pentru copii; 14.45: Cele mai iubite cântece ale masei populare; 15.00: Cântece de luptă sovietice și ale popoarelor de democrație populară; 17.45: Emisiune pentru sateni; 18.30: Curs de limba rusă; 19.00: Transmisie dela Ateneu R. P. R.; concert popular al orchestrei de studio; compozitori nostri în stajia luptei pentru construirea socialismului; În pauză: Radio-Jurnal; 20.55: Cântece pentru împlinirea și depășirea Planului de Stat pe anul 1950; 21.40: Universitatea Radio; 21.50: Cântece pentru „Casa ScânTEII”; 22.30: Grigore Kiazim moldovăniț; 23.30: Radio-Jurnal; RADIO ROMANIA. — 7.00: Emi-

„Acolo unde e STALIN, e dreptatea care învinge întotdeauna!”

Muncitorul Dragomirescu Dumitru și soția sa vizitează expoziția „Josii Visscrionovici Stalin — conducătorul luptei popoarelor pentru pace, democrație și socialism”

Și-a scuturat cu grijă haina de lucru, pe care praful des se așternuse alburu, a atârnat-o în cuierul de după ușă, a strâns mâna Floarei, soția lui și s'a dus în grabă la cișmea, ca să și răcoarească o brazul încă incins de valvă-taia oțelului scântelelor.

Dragomirescu Dumitru, turlăntorul cel tânăr dela „Vulcan” e multumit: s'a muncit bine și azi a depășit iarăși norma... S'a îmbrăcat apoi stralele cele noi și s'a așezat pe scaunul încălzător din dormitor...

„Multumiiți de oaspeți?” — „Multumiiți — le răspunde de bucuros Dumitru. Dar de unde veniți?” — „Dela expoziție. Expoziția „Stalin — conducătorul luptei pentru pace, democrație și socialism”.

O CASA MODESTĂ DINTR'UN ORAȘEL NUMIT GORI. A doua zi. În sălile expoziției dela Dalles vizitatorii — muncitori, femei, soldați și ofițeri, studenți, elevi, pionieri — cu toții se strânseseră în fața numeroaselor tablouri, grafice și hărți.

Printre vizitatori e și turlăntorul Dumitru Dragomirescu cu soția lui. S'au oprit la început să privească macheta care reproduce casa modestă din Gori în care s'a născut Stalin. Privirile cercetătoare făceau barmă de lemn, se îndreptă cercetătoare spre a-coperșile de sîndrîlă, scrutează cu curiozitate printre ușișle pitice. Oarecum mirată, Floarea se uită întrebătoare la Dumitru.

— Vezi, e o casă obișnuită, ca aceea în care m'am născut și eu. Caldă și primitoare. Nu știu dece, dar parcă mă simt îndușoasă... Așa de simplă!

— Așa cum e și dânsul — îl spotește Dumitru. Simplu și cu inima caldă pentru noi, oamenii muncitori. Cel doi s'au apropiat acum de grupul unor ostași străni jur împrejurul unei cutii mari de sticlă, de după peretii cărora se vede o gospodărie tăvănoasă având alături o fântână scată. Dela prima privire al crede că e doar un colț dintr'un obișnuit cătun de munte. Nimic deosebit pe care să trezească bănueli. Dar colo, în fundul puțului, unde lumina zilei nu răbate, mănăle revoluționarelor au scormonit galerii de cărțițe. Găleata, legată de lanțul roatei, scoabară pe înopțate unul câte unul pe lucrătorii tipografiei clandestine din Avla-bar. Aci Stalin, în anii prigoanei țariste, a redactat cu

tovarășii săi de luptă, ziare ale mișcării revoluționare din Caucaz. O MINUNATĂ PILDĂ DE VOINȚĂ REVOLUȚIONARĂ. Mai departe Dumitru și soția sa privesc reproducerea care redau momente din începuturile activității revoluționare ale tovarășului Stalin. Îl văd conducând un cerc marxist la un atelier de, cale ferată din Tiflis, în fruntea demonstrațiilor din Baku, în redacția ziarului „Brazda”. Se opresc mai mult în fața unui tablou care-l reprezintă pe Stalin vorbind din închisoare...

Critica și autocritica — forță motrice a dezvoltării societății socialiste

de S. BARDIN

este pârghia principală cu ajutorul căreia participul invinșe își găsește expresia, cu o forță uriașă, în forma superioară a întrecerii socialiste, în mișcarea stahanovistă, a cărei esență este lupta muncitorilor înaintați, stăpâni pe o tehnică modernă, împotriva inapoierei și osificării.

Metoda lui Matrosov, metoda planificării muncii, a ridicării calificării muncitorilor, a îmbunătățirii organizării muncii și raționalizării procesului tehnologic a devenit un bun al întregii societăți, iar apoi al întregii fabrici. În urma acestui lucru, fabrica, în întregul ei a obținut depășiri ale planului cu 25%.

Acet exemplu, unul din numeroasele care pot fi citite în U.R.S.S., este o manifestare a criticii și autocriticii practice, înfaptute de mase prin întrecerea socială, un exemplu de inițiativă creatoare a oamenilor sovietici, de creștere și de introducere a noului, prin activitatea lor personală, în viața de toate zilele.

Unul din mijloacele cele mai importante de descărcare a criticii și autocriticii este, în societatea socialistă, presa bolșevică. În paginile ziarelor și revistelor scriu oamenii sovietici — stahanoviști, inginerii și tehnicienii,

Marea Revoluție Socialistă din Octombrie a deschis o epocă nouă în istoria omenirii, epoca prăbușirii capitalismului și construirii societății comuniste.

Statal sovietic, întemeiat de Lenin și Stalin, se înalță ca un far gigantic asupra lumii, arătând întregii omeniri muncitoare calea spre viața nouă, plină de bucurii și ferice — calea spre comunism.

În timp ce lumea capitalistă, sfâșiată de contradicții de nerelozvat și de bătălii de clasă, se scufundă tot mai vertiginos în abisul unei crize economice din cele mai cumplite și al unei decaderi spirituale tot mai pronunțate. Uniunea Sovietică nu este bănușă și cu masă sigur pe calea dezvoltării tot mai mari a forțelor productive ale societății, pe calea înfloririi și sporirii valorilor culturale și forțelor spirituale ale poporului sovietic.

posibilități, până acum fără seamăn în istorie, pentru progresul vieții sociale, economice și culturale.

Însă nimic nou, progresist, nu crește și nu se dezvoltă decât în lupta împotriva a ceea ce este vechi și sortit pierii. Materialismul dialectic marxist ne învață că lupta dintre nou și vechi, dintre ceea ce naste și ceea ce moare, este o lege generală a dezvoltării, că această luptă constituie baza dezvoltării.

Și societățile socialiste li sunt proprii anumite contradicții. Însă caracterul acestora este radical diferit de al celor care macină lumea capitalistă. În orânduirea capitalistă acționează contradicții antagoniste de neîmpăcat, în orânduirea socialistă contradicțiile constă în greutățile creșterii, în greutățile neîntreprinderii dezvoltării a ceea ce este nou în societatea socialistă alta este metoda de rezolvare a contradicțiilor decât în societatea capitalistă.

„În societatea sovietică — a spus tovarășul Ițanov în cuvântarea la discuțiile în jurul lucrării „Istoria filosofiei occidentale” — unde sunt lichidate clasele antagoniste, lupta dintre ceea ce este vechi și ceea ce este nou, și deci dezvoltarea dela inferior la superior, nu se produce sub forma de luptă dintre clasele antagoniste, sub forma de cataclisme, cum se petrece sub regimul capitalist, ci sub forma criticii și autocriticii, care constituie forța motrice adevărată a dezvoltării noastre, o armă puternică în mâinile partidului. Aceasta este desigur o nouă formă a mișcării, un nou tip al dezvoltării, o nouă lege dialectică”.

invățătorii și medicii, scriitorii și artiștii, ofițerii și soldații, activiștii de partid, din aparatul de stat și sindical, cosmopolitiști, conducătorii fabricilor și uzinelor sovhozilor și coluzurilor. Prin presă, după cum a cerut V. I. Lenin, sunt supuse judecării opiniei publice toate chestiunile construcției practice. Prin presa sovietică oamenii sovietici au posibilitatea de a-și spune părerea, de a critica neajunsurile, de a face propuneri, de a expune experiențele pozitive în construcția bazelor comunismului.

În domeniul literaturii și artei, a supus unei critici profunde activitatea unei serii de organizații și a conducătorilor acestora. Totodată, el a indicat și căile de îmbunătățire a neajunsurilor soase la iveală. Hotărârile C.C. al P.C. (b) al Uniunii Sovietice au fost primite de opinia publică sovietică, de întreg poporul sovietic, ca un program combativ de acțiune, ca un program de luptă împotriva pătrunderii ideologiei burgheze în societatea sovietică. Aceste hotărâri ale Partidului Bolșevic au ajutat organizațiile respective să înlăture în scurt timp o serie de greșeli din munca lor, să și îmbunătățească munca de educare comunistă a maseilor.

Sufletul și organizatorul criticii și autocriticii în Țara Sovietelor este Partidul Comunist (bolșevic), Comitetul său Central. Partidul Bolșevic, forța conducătoare și îndrumătoare a statului sovietic, educă membrii de partid și masele comunistilor față de partid în spiritul neîmpăcării față de neajunsuri și lăncezeală, în spiritul autocriticii adânci, cinștite și tovarășești. Autocritica reprezintă o armă în condițiile trocerii treptate dela socialism la comunism este deosebit de importantă și necesară această luptă împotriva rămășițelor capitalismului în conștiința oamenilor.

În același scop se folosește pe scară largă și tribuna confesiunilor de producție în fața comitetelor colhozilor, adunările alegătorilor, adunările muncitorilor și funcționarilor din întreprinderi și instituții, consfătuirile activului de partid, economic și sindical, adunările tineretului, congresele și conferințele de tot felul.

Dar, oriunde și sub orice formă s'ar manifesta critica și autocritica bolșevică, ținta lor este educarea maseilor în spiritul ideologiei comuniste, iar ascuțitul lor este, în primul rând, îndreptat împotriva rămășițelor capitalismului în conștiința oamenilor. În condițiile trocerii treptate dela socialism la comunism este deosebit de importantă și necesară această luptă împotriva rămășițelor capitalismului în conștiința oamenilor care se manifestă prin suprapunerea intereselor personale față de interesele obștești, prin atitudinea antisocială față de proprietatea socialistă, față de muncă, prin închinarea în fața culturii burgheze decadente, prin naționalism, cosmopolitism, etc.

Tovarășul Stalin ne învață că fără autocritica nu există educație justă a partidului, clasei, maseilor. În anii de după război, C.C. al P. C. (b) al Uniunii Sovietice a luat o serie de hotărâri în chestiuni ideologice, în care, desvâlnind neajunsuri grave, în primul rând

A 4-a aniversare a Republicii Populare Albania

ULTIMELE STIRI

POPOARELE LUPTA PENTRU PACE

Greva muncitorilor din Marsilia împotriva războiului criminal din Vietnam

MARSILIA, 10 (Agerpres). — ASSOCIATED PRESSE transmite că muncitorii feroviari, marinarii și docherii din Marsilia au declarat Marți o grevă de 24 de ore ca protest împotriva trimiterii de noi trupe în Indochina în războiul criminal împotriva poporului vietnamez.

Cu toate amenințările politice, care a interzis greva și meetingul convocat la Marsilia și care a anunțat că greviștii vor fi arestați, întreaga circulație feroviară a fost întreruptă la Marsilia, iar vasele cu trupe pentru Indochina nu au părăsit portul. În semn de solidaritate, cu acțiunea muncitorilor din Marsilia, au declarat grevă și muncitorii feroviari din Nisa.

Mare meeting pentru pace la Londra

LONDRA, 10 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul Partizanilor Păcii din Marea Britanie a organizat la 9 Ianuarie la Hyde Park un meeting de protest împotriva reînarmării Germaniei Occidentale și pentru interzicerea armelor atomice.

Participanții la meeting au adoptat în unanimitate o rezoluție în care infierează cu hotărâre remilitarizarea Germaniei Occidentale și cere ca guvernul britanic să facă tot posibilul pentru a se ajunge la o reglementare pașnică a divergențelor dintre marile puteri, inclusiv cele privitoare la interzicerea armelor atomice și la reducerea generală a armamentelor.

Răspunsul adresat de guvernul R. P. Chineze guvernului britanic

PEKING, 10. (Agerpres). — CHINA NOVA transmite că la 9 Ianuarie, ministrul de afaceri externe al R. P. Chineze, Ciu En Lai, a adresat ministrului de afaceri externe al Marii Britanii, Bevin, răspunsul la nota prin care acesta îl aducea la cunoștință că guvernul britanic este gata să stabilească relații diplomatice cu guvernul central popular al R. P. Chineze.

În răspunsul său, Ciu En Lai declară că guvernul central popular al R. P. Chineze este gata să stabilească relații diplomatice cu guvernul central popular al R. P. Chineze.

Danemarca și statul Israel au recunoscut guvernul central popular al R. P. Chineze

COPENHAGA 10 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Danemarcei, Rasmussen, a trimis o telegramă ministrului de afaceri externe al R. P. Chineze, Ciu En Lai, în care anunță că guvernul danez a recunoscut de jure Republica Populară Chineză și dorește să stabilească relații diplomatice cu guvernul central popular al R. P. Chineze.

TEL AVIV 10 (Agerpres). — La 9 Ianuarie guvernul statului Israel a hotărât să stabilească relații diplomatice cu Republica Populară Chineză.

Lista criminalilor de război aflați în Finlanda a căror extrădare a fost cerută de U.R.S.S.

MOSCOVA 10 (Agerpres). — TASS transmite lista criminalilor de război care locuiesc în Finlanda, prezentată la 31 Decembrie 1949 de A. Gromiko, ministrul adjunct de afaceri externe al U.R.S.S., ambasadorului Finlandei la Moscova, Sundstrom. Ei sunt: Arhangelski V. C.; Ahonen (Azanen) A. A. Antikainen (Antonen) M., Aivik, Așevov (Petrjajainen) A. A., Birsin F. B., Bilinov (Vesterinen) P. V., Bogdanov V. E., Björngård J. A., Vasiliiev (Vaitinen) N. I., Gavriusev A. V., Golubev (Kjujehka) A. V., Tarasov (Tarassu) I. P., Ivanov (Juhanen) Pekko P. F., Ikkonen N. I., Isacov I. S., Kaminski V. F., Cannioev D. V., Cartasiov (Kartișev) A., Căjavea E. I., Kiisehi (Butkin, Putkinen) J. U., Kiseleva N. M., Chirilov I. V., Kokkonen P. V., Koljonen F. M., Crivoboc, Cristian (Karsten) A. H., Larinen (Tauno) A. M., Levcov M. V., Liuhms A. P., Maccara M. F., Maciuc, Mochieieva I. A., Nifantiev (Vesanev) Iosif E. M., Niacioiev F. I., Pavlov (Keliav) Jaimen (Juho), Peșciani F. A., Petrov (Kulitinen) Yallu V. A., Peuhonen P. R., Remsu (Raiokola) Eljas J. G., Saarsen V. A., Semhin A. T., Sidorenco (Petrov) Pekka A. A., Simonov (Simonov) J. A., Simonov (Spimanainen) Timo D. E., Streiner (Jaash) Selainen (Matti-Juhani) Toivon V. O., Trofimov M. I., Fedorova T. T., Fofanov (Mikkonen) Juusi J. M., Heikkinen E. J., Cercasov I. A., Iacoviev (Stafiev) N. J., Iacovieva I. V., Iancan N., Iasnișchi A. D.

Numele de familie din paranteză sunt născocite și insusite de acești criminali de război în Finlanda.

Alegerile pentru Sovietul Suprem al U. R. S. S. vor avea loc la 12 Martie

Hotărârea Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA, 10 (Agerpres). TASS transmite următorul decret al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.:

În legătură cu expirarea la 10 Februarie 1950 a termenului de mandat al U.R.S.S. al celor două legaturi, în baza articolului 54 din Constituția U.R.S.S., care stabilește că noile alegeri sunt fixate de Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. în termen de cel mult două luni scotite din ziua expirării împuternicirilor Sovietului Suprem al U.R.S.S., și în conformitate cu articolul 72 din Statutul alegerilor pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S., care prevede că ziua alegerilor pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. se anunță nu mai târziu de două luni înainte de data alegerilor, și că alegerile se țin într-o zi nelucrătoare, Prezidiul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice decide ca alegerile pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. să se țină în ziua de Duminică 12 Martie 1950.

Un mare și important eveniment politic în viața popoarelor sovietice

IZVESTIA despre alegerile pentru Sovietul Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA 10 (Agerpres). — GRATIE OPEREI GIGANTE INFAPTE DE PARTIDUL BOLȘEVIC, STATUL SOCIALIST AL MUNCITORILOR ȘI TARANILOR ESTE MAI PUTERNIC ȘI MAI DE NEINVINȘAT CA ORICÂND. Autoritatea și influența sa internațională, îndreptate spre scopul înalt de a asigura o pace trăinică și securitatea națiunilor, sunt mai puternice decât oricând.

Directivile înțelepte ale tovarășului Stalin — subliniază IZVESTIA — și programul schițat de el pentru o nouă ridicare a nivelului economic și cultural al țării au însoțit eforturile oamenilor muncii în cursul celor 4 ani scurși de la ultimele alegeri pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S.

Discursul istoric rostit de tovarășul Stalin în fața delegațiilor la 9 Februarie 1949, a luminat calea dezvoltării societății socialiste și poporului la primii pași în dezvoltarea fără margini, ca pe programul său de luptă.

Programul stalinist al construcției socialiste pentru viitorul apropiat s'a concretizat în legea planului cincinal pentru refacerea și dezvoltarea economiei naționale a țării noastre, în perioada 1946-1950.

Planul cincinal stalinist de după război este realizat cu succes înainte de termen. Industria din țara noastră lucrează acum la un nivel mult mai ridicat decât înainte de război, depășind prevederile planului cincinal.

Refacerea economiei naționale în perioada de după război — continuă IZVESTIA — a creat noi posibilități pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, legea de dezvoltare a socializării. Reducerea prețurilor la articolele de consum, sporirea construcțiilor de locuințe și a numărului de școli, spitale, instituții preșcolare — toate aceste măsuri ale guvernului sovietic ridică în mod constant nivelul de trai al poporului sovietic.

Succesele considerabile obținute de Uniunea Sovietică în perioada de după război, dovedesc cu o nouă forță superioritatea regimului sovietic, social și de stat, invincibilitatea patriei noastre. Popoarele tuturor Republicilor Socialiste sovietice sporesc fără încetare forța Uniunii Sovietice — temeliea independenței lor, a vieții lor libere și fericite. Forța și măreția lor constau în prietenia și unitatea frățască între popoarele mari și mici ale căror forțe create s'au putut manifesta în marea colaborare prietenească dintre națiunile Uniunii Sovietice.

Uniunea Sovietică duce o neclintită politică de pace. Această politică pașnică izvoarește din înseși temeliile sistemului socialist și interesele popoarelor sovietice. Statul nostru nu are nevoie de expansiune externă, el nu are nevoie de cuceriri coloniale.

Oamenii sovietici nu precupețesc niciun efort pentru consolidarea păcii. Ei dau întregii omeniri progresiste exemplul luptei neînclinate pentru pace, împotriva atăturilor la un nou război împotriva agenților lor rășii și asuceni. Forțele puternice ale democrației și socialismului se unesc în jurul Uniunii Sovietice. Ea este inconjurată de țări care nutresc cele mai calde sentimente de prietenie pentru patria noastră.

Sub conducerea Partidului Comunist oamenii muncii vor continua să lupte pentru întărirea legăturilor frățesii cu țările de democrație populară, pentru consolidarea lărgului democrației și socialismului, pentru pace în lumina întregii și pentru securitatea popoarelor, împotriva atăturilor războiului la un nou război. Oamenii sovietici dădorează toate victoriile lor istorice Partidului Comunist, marelui conducător și învâțător Iosif Vissarionovici Stalin din U.R.S.S. îl numesc cu dragoste primul lor deputat, deputatul întregului popor.

Washington, 10 (Agerpres). — După cum anunță Agenția americană de presă, senatul F.A.I., unul dintre cei mai influenți frumtași ai partidului republican, a declarat într-un comentariu radio-difuzat în legătură cu mesajul anual adresat Congresului de președintele Truman, că „politică externă bipartizană a încetat să existe încă de anul trecut”.

În mesajul său, Truman afirmase că intenționează să continue politica bipartizană în problemele externe, în care scop a făcut partidului republican o serie de concesii.

Bugetul Statelor Unite pe anul 1950 prevede un deficit de 5 miliarde dolari

WASHINGTON, 10 (Agerpres). — După cum anunță Agenția americană de presă, senatul F.A.I., unul dintre cei mai influenți frumtași ai partidului republican, a declarat într-un comentariu radio-difuzat în legătură cu mesajul anual adresat Congresului de președintele Truman, că „politică externă bipartizană a încetat să existe încă de anul trecut”.

În mesajul său, Truman afirmase că intenționează să continue politica bipartizană în problemele externe, în care scop a făcut partidului republican o serie de concesii.

Extinderea grevei minerilor americani

PITTSBURGH, 10 (Agerpres). — Agențiile americane de presă anunță că după greva declarată de minerii dela cinci mine de cărbuni aparținând societății „Pittsburgh Consolidated Coal Company”, Marți au declarat grevă minerii dela alte 13 mine din vestul Pennsylvaniei.

Deasemenea, au mai declarat grevă și minerii dela cele trei mine ale societății „Jones and Laughlin Steel Corporation” și dela minele societății „Republic Steel Mines”.

Minerii englezi resping politica laburistă de înghețare a salariilor

LONDRA 10 (Agerpres). — După cum transmite REUTER, în plebiscitul organizat în rândurile minerilor din Scoția, Yorkshire și Lancashire, aceștia au respins propunerea conducătorilor lor sindicali de a renunța la revendicările privind majorarea salariilor în raport cu costul ridicat al vieții.

Minerii și-au exprimat dorința ca Uniunea Națională a Minerilor, care numără 750.000 membri, să se alăture celor 750.000 muncitorilor dela construcțiile de mașini și celor 450.000 muncitori feroviari, în lupta acestora împotriva politicii de înghețare a salariilor duse de guvernul laburist în complicitate cu conducerea de dreapta a Congresului Sindicatelor Britanice.

Poporul muncitor albanez sărbătorește astăzi împlinirea a patru ani dela proclamarea Republicii Populare Albania.

Plin de nemămurate greutăți și jefite a fost drumul de luptă pe care a mers poporul albanez pentru a-și cuceri libertatea și independența.

Între cele două războaie mondiale, aventurierul Zogu, proclamându-se „rege” cu sprijinul puterilor imperiale, a instaurat un regim de săngerăsoasă teroare, care conveea elicii feudale stăpânitoare. Căpătarea țării de către fasciștii italieni a înăspriș și mai mult asuprirea maselor populare, dar în același timp a înălțat flacăra ucii împotriva ocupanților fasciști și a exploatarelor băștinășii.

Partidul Comunist Albanez, născut în anul 1939 în mijlocul frământărilor și suferințelor poporului, s'a pus dela început în fruntea maselor, mobilându-le la lupta de eliberare. Însușit de eroismul glorios al popoarelor sovietice, poporul albanez condus de Partidul său Comunist, în frunte cu secretarul general Enver Hoxha, a dat luptă puternică ocupanților fasciști. Înaintarea rapidă în Balcani a Armatei Sovietice a fost factorul hotărâtor al eliberării depline a Albaniei.

Alungarea dela putere a elicii feudale odioase poporului, reforma agrară, precum și fărâșirea Republicii Populare au însemnat începutul unei vieți luminoase pentru masele populare albaneze.

Mica Albania democratică populară a fost dela început un ghimpe în ochii imperialiștilor anglo-americani și ai lăcherilor lor. Marea Britanie a încercat prin incidente provocatoare să încalce independența și suveranitatea statului albanez și să împiedice admiterea lui în O.N.U. Imperialiștii anglo-americani au asumiț împotriva poporului muncitor albanez haitele fasciste dela Belgrad și dela Atena. R.P. Albania a fost prima țară de democrație populară împotriva căreia ticăloșii dezertori și asasinii dela Belgrad și-au îndreptat activitatea lor completă. Clica lui Tito a încercat p toate căile să subleze economice și politice Albania și să o transforme într-o colonie a Iugoslaviei țitoiste. Partidul Muncii, numit astfel dela Congresul din 1948 al Partidului Comunist Albanez, a reușit să demaște mârșavul complot pus la cale de elica săngerăsoasă-fasciștii dela Belgrad în complicitate cu agenții lor din Albania. Poporul albanez a pedepsit cum se cuvine banda de trădători în frunte cu Koci Hodža, care volau să rupă Albania din lagărul păcii, democrației și socialismului și să o trasească înapoi în tabăra imperialistă.

Dar Albania are în Uniunea Sovietică cel mai bun apărător al libertății și independenței sale. În nemămurate rânduri, reprezentanții sovietici la conferințele internaționale au

Darea de seamă a tovarășei Constanța Crăciun asupra lucrărilor Consiliului F. D. I. F. dela Moscova

În cadrul unei ședințe convocate Marți după amiază de Uniunea Femelor Democratice din R.P.R., în sala Filimon Sârbu, tov. Constanța Crăciun, membru al C.C. al P.M.R., președinta U.F.D.R., a făcut o dare de seamă asupra lucrărilor Consiliului Federației Democratice Internaționale a Femelor (F.D.I.F.) care a avut loc la Moscova.

Tov. Constanța Crăciun a arătat în introducere că sesiunea dela Moscova a Consiliului F.D.I.F. a avut o deosebită importanță pentru cauza păcii și a progresului.

La acest Consiliu au participat reprezentanții a 44 țări, în frunte cu reprezentanțele femelor sovietice.

La ordinea de zi a Consiliului au fost următoarele probleme: lupta pentru pace a F.D.I.F. și a secțiunilor sale naționale; problema apărării drepturilor economice ale femelor din țările capitaliste; presa democratică feminină; ziua internațională a copilului.



Activiste ale organizației U.F.D.R. de București, luându-și în seamă în timpul dării de seamă făcute de tovarășa Constanța Crăciun asupra lucrărilor Consiliului F. D. I. F., care a avut loc la Moscova

„Raportul general și discuțiile ce-au urmat au evidențiat creșterea și întărirea misiunii democratice feminine și a luptei pentru pace a femelor, în cadrul urășei mișcării a partizanilor păcii din întreaga lume.

„Niciodată — a spus vorbitoarea — mișcarea feminină pentru pace n'a îmbrăcat un asemenea caracter de combativitate și hotărâre, ca la acest Consiliu”.

Tov. Constanța Crăciun a vorbit apoi despre lupta dărdușă de femei din țările capitaliste pentru apărarea păcii și a drepturilor democratice ale femelor, împotriva pactului războinic al Atlanticului. În această luptă, organizațiile de femei s'au întărit, cuprinzând mase din ce în ce mai mari de femei.

Vorbitoroa a arătat că la Consiliul F.D.I.F. a fost demascată acțiunea trădătoare a conducerei mișcării feminine din Iugoslavia, care s'a pus în slujba regimului criminal al lui Tito. Demascarea acestei acțiuni trădătoare a constituit pentru femele

democrație o chemare la vigoare și intransigență în lupta pentru pace.

Femelele din țările de democrație populară au arătat realizările mărețe din patriile lor unde, alături de întreg poporul, ele construiesc cu avânt socialismul.

Dar ceace a însoțit cu deosebire tuturor delegațiilor participante credința nestămutată în victoria forțelor păcii și democrației a fost participarea femelor sovietice, exemplu viu și puternic pentru femele democratice din întreaga lume. Ele au înfățișat uriașele progrese ale mișcării feminine în țările democratice și în țările fericite și au arătat viața fericită a femelor și copiilor sovietici, a întregului popor sovietic.

Consiliul F.D.I.F. dela Moscova a pus în fața mișcării democratice a femelor din întreaga lume sarcina dezvoltării neînclinate a acțiunilor lor, a cuprinderii unor mase din ce în ce mai largi în lupta pentru pace și libertate, împotriva imperialismului războinic anglo-american.

În continuare, tov. Constan-

ța Crăciun a vorbit despre lucrările Conferinței femelor din Asia, ținută în Pekin și eliberat, arătând că această conferință a adus o contribuție importantă pentru întărirea luptei de eliberare a popoarelor subjugate de imperialism.

Vorbitoroa a subliniat apoi sarcinile ce revin mișcării femelor democratice din R.P.R. în lumina discuțiilor și hotărârilor Consiliului F. D. I. F. dela Moscova.

Tov. Constanța Crăciun a subliniat că femele democratice din R.P.R., alături de toți oamenii muncii, pășesc cu încredere pe drumul unei vieți fericite și pașnice, pe drumul socialismului, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, având convingerea nestămutată în victoria uriașului front al păcii, în fruntea căreia se află marea Uniune Sovietică.

La sfârșitul asistenței, în placiare, a ovaționat îndelung pentru Uniunea Sovietică și pentru genialul ei conducător, Iosif Vissarionovici Stalin.

Adâncă indignare a oamenilor muncii din Italia în urma sălbaticelor represii anti-muncitorești ale poliției călăului Scelba la Modena

Greva generală de protest se extinde în întreaga țară

MODENA, 10 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că noua acțiune teroristă a poliției călăului Scelba, care a atacat o demonstrație muncitorească la Modena, omorând șase muncitori și răniind grav alți 46, a stârnit indignarea oamenilor muncii din întreaga Italia. Camera de Muncă din Modena a declarat o grevă generală de 24 de ore în întreaga provincie. Grevelo și meetingurile de protest s'au extins și în alte regiuni ale Italiei.

În legătură cu această acțiune de teroare politicească, secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Italia, Giuseppe di Vittorio, a declarat: „Ni-meni nu-și poate închipui că muncitorii italieni se vor lăsa intimidați de violențe și asasinat”.

Neliniștit de valul de proteste ale oamenilor muncii, ministrul de interne Scelba a avut o constătuire urgentă cu primul ministru De Gasperi.

ROMA 10 (Agerpres). — După cum transmite ASSOCIATED PRESS, greva generală de 24 ore declarată la Modena în semn de protest împotriva incidentelor săngerose provocate de poliția lui Scelba s'a extins în cea mai mare parte a regiunilor din Nordul și Centrul Italiei.

Au fost declarate greve generale la Genova, Torino, Venetia, Bologna și Verona. În dimineața zilei de Marți șoferii de taxiuri din Roma au declarat o grevă de două ore, iar muncitorii feroviari și cei din transporturi dela Milano au declarat o grevă de trei ore.

Se anunță că la Modena străzile sunt aproape pustii, iar unități ale armatei au

derajat General de Muncii din Italia, în care s'au luit în discuție evenimentele dela Modena.

ROMA, 10 (Agerpres). — FRANCE PRESSE anunță că în legătură cu săngerosele acte polițienești de represii dela Modena, greva generală de 24 ore hotărârită în provincia Modena s'a extins și în provinciile Romagna, Emilia, Genova și Verona. Și în celelalte provincii ale Italiei indignarea oamenilor muncii se manifestă prin proteste colective și suspendarea temporară a lucrului.

Uniunile sindicale au organizat meetinguri de protest.

BOLAGNA, 10 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că muncitorii feroviari din provincia Bologna au declarat o grevă de 24 ore în semn de protest împotriva incidentelor săngerose dela Modena, provocate de poliția călăului Scelba. Traficul feroviar din această provincie a fost suspendat.

Asasinatele dela Modena au agravat criza guvernului De Gasperi

ROMA 10 (Agerpres). — După cum transmite FRANCE PRESSE, în cercurile parlamentare se declară că represia sălbatică a poliției italiene la Modena a agravat criza în care se abate guvernul De Gasperi.

Este foarte posibil, declară aceste cercuri, ca ședința consiliului de miniștri, convocată pentru Miercuri, să se termine prin demisia colectivă a cabinetului De Gasperi.